
 

  

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

Τουρισμού 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ανάδειξη και ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού στην Ηλεία» 

Ο αλιευτικός τουρισμός αποτελεί μια σημαντική προοπτική για τη στήριξη του 

πρωτογενούς τομέα και του τουριστικού προϊόντος στη χώρα, συνεισφέροντας στην 

ενίσχυση του εισοδήματος των επαγγελματιών αλιέων και τη βιώσιμη ανάπτυξη των 

παράκτιων περιοχών. Ειδικότερα, πρόκειται για μια δραστηριότητα που συνδέει την 

παραγωγή με τον τουρισμό, αναδεικνύει την τοπική γαστρονομία, προβάλλει την αλιευτική 

παράδοση και συμβάλλει στη διατήρηση της πολιτιστικής και περιβαλλοντικής ταυτότητας 

κάθε περιοχής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με τον ν. 4582/2018 «Θεματικός τουρισμός 

– Ειδικές μορφές τουρισμού – Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου 

στον τομέα του τουρισμού και της τουριστικής εκπαίδευσης – Στήριξη τουριστικής 

επιχειρηματικότητας και άλλες διατάξεις», εισήγαγε διατάξεις σχετικά με την ανάπτυξη, την 

οργάνωση και την εποπτεία δραστηριοτήτων αναψυχής και επιχειρηματικότητας και τη 

διαμόρφωση πλαισίου κανόνων ασφαλείας που αφορούν τον θεματικό τουρισμό και 

ειδικές μορφές τουρισμού. Πρόκειται για διατάξεις που αφορούν και τον αλιευτικό 

τουρισμό. Ωστόσο, οι δυνατότητες ανάπτυξης του αλιευτικού τουρισμού παραμένουν σε 

μεγάλο βαθμό αναξιοποίητες. Οι επαγγελματίες αλιείς εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν 

σημαντικά εμπόδια όπως η έλλειψη επαρκούς ενημέρωσης, τα περιορισμένα 

χρηματοδοτικά εργαλεία και η απουσία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου προβολής της 

συγκεκριμένης δραστηριότητας. 

Την ίδια στιγμή, το αυξημένο κόστος καυσίμων, η μείωση των αλιευμάτων, η κλιματική 

κρίση και οι γενικότερες πιέσεις που αντιμετωπίζουν οι αλιείς, καθιστούν αναγκαία την 

αναζήτηση συμπληρωματικών πηγών εισοδήματος για τους επαγγελματίες του κλάδου. 

Έχοντας αυτό ως δεδομένο, ο αλιευτικός τουρισμός μπορεί να αποτελέσει μια ουσιαστική 

διέξοδο, διατηρώντας ενεργές τις τοπικές αλιευτικές κοινότητες και δημιουργώντας, 

παράλληλα, νέες θέσεις εργασίας στις παράκτιες περιοχές. 

Η Ηλεία διαθέτει ένα εκτεταμένο παραλιακό μέτωπο, σημαντικά αλιευτικά καταφύγια και 

λιμάνια, καθώς και επαγγελματίες αλιείς με βαθιά γνώση της θάλασσας και της τοπικής 

αλιευτικής κουλτούρας. Παράλληλα, αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 

τουριστικούς προορισμούς της χώρας, με εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο. 
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Συνεπώς, οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού είναι ιδιαίτερα 

ευνοϊκές. 

Παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για στήριξη και ενίσχυση των αλιέων, όπως, επίσης, 

του τουρισμού και των διαφόρων μορφών του, δεν προκύπτει μέχρι σήμερα ότι έχουν 

υπάρξει από την πλευρά της ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός για την αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων που προσφέρει ο αλιευτικός τουρισμός, ούτε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες 

για τη διευκόλυνση των επαγγελματιών που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στον 

συγκεκριμένο τομέα. 

 

Επειδή η διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με τον τουρισμό μπορεί να ενισχύσει το 

εισόδημα των αλιέων, να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να συγκρατήσει τον 

πληθυσμό στις παράκτιες κοινότητες, 

Επειδή οι επαγγελματίες αλιείς χρειάζονται ενημέρωση και ουσιαστική στήριξη ώστε να 

αποκτήσουν πρόσβαση στη συγκεκριμένη δραστηριότητα, 

Επειδή η αξιοποίηση των διαθέσιμων ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτικών 

εργαλείων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την επιτυχία του εγχειρήματος, 

Επειδή ο αλιευτικός τουρισμός μπορεί να αποτελέσει σημαντικό εργαλείο βιώσιμης 

ανάπτυξης για την Ηλεία. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την ανάπτυξη του αλιευτικού 

τουρισμού; 

2. Πόσοι επαγγελματίες αλιείς έχουν λάβει μέχρι σήμερα άδεια άσκησης αλιευτικού 

τουρισμού; Πόσοι από αυτούς εδρεύουν στην Ηλεία; 

3. Ποια είναι τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να στηρίξουν τον 

αλιευτικό τουρισμό;  Προτίθεται, μεταξύ άλλων, η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε 

ειδικά χρηματοδοτικά προγράμματα για την αναβάθμιση των αλιευτικών 

σκαφών και του απαραίτητου εξοπλισμού, ώστε να μπορούν να 

δραστηριοποιηθούν στον αλιευτικό τουρισμό οι επαγγελματίες αλιείς που το 

επιθυμούν; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να υλοποιήσει, σε συνεργασία με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και τους αλιευτικούς συλλόγους, προγράμματα προώθησης του 

αλιευτικού τουρισμού στην Ηλεία; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 




